Chapitre 12 — Mouvement d’un systéme Aide

Activité 5 — Satellite en mouvement circulaire uniforme

- En quoi la force d’interaction gravitationnelle exercée par la Terre sur un satellite est-
elle liée a la variation de vitesse de ce satellite ?

Exemple de protocole de construction GeoGebra pour aider a la réalisation de la figure :

No. Nom Icéne de Barre d'outils Description

1 |Texte textel

2 |Nombret a=2

3 |[Nombre At a=2

4 Nombrer a=2

5 |Nombre f a=2

6 |Nombre T a=2

Nombre v 2r/T
Point O A

]

9 |Cercle Trajectoire S | /> Cercle de centre O et de rayon r
R

10 |PointS (rcos(2mt/T), rsin(2mwt/ T))

11 |Segmenta ./- Segment[O, S]

12 |PointD (fcos(2t/T), fsin(2mt/ T))

13 |Vecteur F (_; Vecteur(S, D)

14 |Droite TangenteS D Tangente a TrajectoireS passant par S
i

15 |Vecteuru -v VecteurUnitaire(TangenteS)

16 |Point M’ '/:r" Image de S dans la translation de vecteur u

17 |Vecteur vl Vecteur(S,M’)

18 |Point S' (rcos(2m (t+ At) / T), rsin(2m (t + At) / T))

19 |Droite TangenteS’ D Tangente a TrajectoireS passant par S’
i

20 |Vecteur u’ (,- -v VecteurUnitaire(TangenteS’)

21 |PointT ';:' Image de S’ dans la translation de vecteur u’

22 |Vecteur v2 ",»- Vecteur(S’, T')

23 |Point A ./:’f' Image de S dans la translation de vecteur v2

24 |Vecteur v3 .,,»- Vecteur(S, A)

25 |PointB A-u

26 |Vecteurb .,,,- Vecteur(A, B)

27 |Vecteur Av u—-u

28 |Point M1 'H}r’ Image de S dans la translation de vecteur Av

29 |Vecteur w ./ Vecteur(S, M'1)

© Nathan 2019



